

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

## 民谣之变看翻身

新华社记者 段羡菊 周楠 张玉洁

位于湘西北边陲、武陵山脉腹地的龙山县，是湖南湘西土家族苗族自治州人口最多的县，也是国贫县和深度贫困县。

在今年龙山县脱贫村名单里，有一个名字独特的村子——翻身村。

这个村上世纪70年代叫黄连坪，过去生活太苦，村民渴望好日子，后来就把村名改了。扶贫办的工作人员介绍。

山路盘旋向上，把记者带到了湘州海拔最高的山峰。翻身村就坐落在群峰之间。

黄连坪，屋脊界（方言，念g i），有米饭吃不用菜。

刚从地里回到家的农妇李红云，讲起了过去民谣：黄连坪，屋脊界（方言，念g i），有米饭吃，不用菜。

村名原名黄连坪，交通难，土地薄，生活苦。黄连太苦了，给村子改个名吧。上世纪70年代，村民们一起商议把村名改成了翻身村。什么时候能吃上白米饭就好了，就是不用菜都吃几碗呀。

1994年，连通山下的公路开通了，村民敲锣打鼓庆祝。两年后，又通了电。

村民开始种烤烟，采山货，南下打工，终于有钱买米了。刚开始不会煮米饭，不是稀了，就是糊了，闹了好多笑话。20多年前的一幕幕，村民记忆深刻。

然而，通电两个月，一场冰冻，木杆全部压断，村里又回到煤油灯时代。由于一些扶贫措施，大水漫

灌，加上村民们习惯了等靠要，村民除了吃上米饭，家里变化并不大。

2014年，精准扶贫的春风吹到湘西，翻身村真正迎来翻身时刻。

黄连坪，屋脊界，腊肉鸡蛋做小菜。

2014年初，穷了一辈子的李红云陷入绝望：自己双脚疼痛，丈夫腰椎间盘突出，双双无法下床，收入断了来源，还有两个女儿要抚养。

乡干部立即上门了解情况。由于是贫困户，夫妻俩很快被安排治病，大部分费用得到报销。

村里变化一天一个样：当年，12.5公里长的通村公路重修，不仅加宽还进行硬化；各种政策纷至沓来，从驻村扶贫工作队为贫困户制定脱贫对策，到帮扶村民大种药材、有机蔬菜、烤烟，再到解决孩子上学、老人就医等。

扶贫队长三天两头来到李红云家里，鼓励他们种植烤烟和药材，并承诺技术人员给予指导。

有扶贫工作队托底，身体康复后，李红云两口子下决心从零开始，最多时种了30多亩烤烟和药材，光去年收入就有10多万元。她开心地拿出存款折给记者看：我们家已经脱贫了、翻身了。

3年来，翻身村各组陆续通了水泥路，电网全部提质改造，危房进行了改造，烤烟田里修了机耕道，农业专家定期来技术指导，烤烟、中药材发展到2000亩，土地收入翻番。

在李红云家的木房里，火塘上、

楼顶下，挂满了腊肉。她告诉记者，今年春节家里杀了两头肥猪。现在我们村有新的民谣。

她哼了起来：黄连坪，屋脊界，腊肉鸡蛋做小菜。

黄连坪，屋脊界，稳定脱贫幸福来。

今年春节过后，翻身村举行了建村以来第一次集体文娱活动。拔河、跳舞、打球。

要鼓起大家的干劲，继续努力，稳定脱贫。30岁的扶贫队长彭虹茗说。扶贫队员们清醒认识到，虽然眼下乡亲收入大幅增加，但要稳定脱贫，还有许多工作要做。

比如，通村通组的公路很多没有护栏，当地农用车、摩托车制动性能不好，生产、出行存在安全隐患；烟草产业发展好，但产业特殊，村里地质特别适合种药材，以后要减烟草增药材……这些问题，需要逐一解决。

翻身村位于湘西之巅，近年来，夏天前来登山露营的游客日益增多。扶贫队员和村干部正在谋划建设露营基地，发展特色乡村旅游。

据国务院扶贫办公布的数据，从2013年至2018年，全国建档立卡贫困户从12.8万个减少到2.6万个。

在湘西和湖南，更多像翻身村一样的贫困村庄正在发生巨变。我们把民谣改了，黄连坪，屋脊界，稳定脱贫幸福来，这是我们的奋斗目标。

彭虹茗说。

弯月当空，翻身村灯火明亮，村干部、扶贫队员和村民一起憧憬着未来。

新华社长沙6月27日电

## 第二轮中央生态环境保护督察将于近期启动

新华社北京6月27日电（记者高敬）生态环境部副部长翟青27日表示，目前第二轮第一批中央生态环境保护督察进驻的准备工作已经基本就绪，待中央批准之后，将于近期启动新一轮督察。

他是在国务院新闻办公室当天举行的新闻发布会上介绍这一情况的。

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《中央生态环境保护督察工作规定》。规定提出，中央生态环境保护督察包括例行督察、专项督察和回头看等。例行督察的对象包括：各省、自治区、直辖市党委和政府及其有关部门，承担重要生态环

境保护职责的国务院有关部门，从事的生产经营活动对生态环境影响较大的有关中央企业和其他中央要求督察的单位。

翟青表示，根据党中央、国务院的决策部署，从2019年开始，2020年、2021年，利用三年的时间对被督察对象开展新一轮督察；再利用2022年一年的时间，对一些地方和部门开展回头看。

他说，目前第二轮第一批督察进驻的准备工作已经基本就绪，待中央批准之后，将于近期启动新一轮督察。具体的督察地方和督察对象待中央批准之后，会向社会公开。

他介绍，与已经结束的第一轮督察相比，第二轮督察除按规定要求将国务院有关部门和有关中央企业加入督察对象外，在督察内容上也有变化，规定把落实新发展理念、推动经济高质量发展作为督察内容，进一步丰富了督察内涵。

他说，在第二轮督察过程中，将聚焦污染防治攻坚战、聚焦山水林田湖草生命共同体，以大环保的视野来推动督察工作向纵深发展。

此外，在督察方式上，第二轮督察会进一步强化宣传工作，进一步强化典型案例的发布，进一步采用新技术、新方法，来提高督察效能。

## 美农业部长称美农民是中美经贸摩擦受害者

新华社华盛顿6月26日电（记者高攀 邓仙来）美国农业部长桑尼·珀杜日前表示，美国农民是中美经贸摩擦的受害者。

珀杜在美国有线电视新闻网25日播出的采访节目中说，美国农民是中美经贸摩擦的受害者之一，他已告诉美国总统特朗普，不能用爱国主义来买单。

美国有线电视新闻网报道说，自美国政府上月宣布上调价值2000亿美元中国输美商品的关税税率后，中美

经贸摩擦升级令美国农产品价格再度下跌，一些农民开始对美国政府的贸易政策感到不耐烦。

美国农会联合会的报告显示，由于大宗商品价格波动，美国农业收入受到显著影响，去年以来的贸易争端更令美国农业雪上加霜；许多农民难以偿还债务，美国中西部农场破产案例自去年以来大幅增加。

美国农业部发布的农作物进展报告也显示，受天气、洪灾和贸易争端影响，今年美国玉米、大豆的播种进

度严重滞后。由于担心市场行情不好，一些美国农民甚至放弃了今年的种植计划。

美国农业部上月宣布计划向美国农民提供最高达160亿美元的援助，以补偿他们在贸易争端中遭受的损失。但美农业协会代表、国会议员和农民纷纷表示，政府支票不能替代失去的市场。他们敦促美国政府尽快结束与其他经济体的贸易争端，以达成长期稳定的解决方案。

## 朝鲜批评美国坚持对朝敌视政策

新华社平壤6月27日电 朝鲜外务省发言人26日发表谈话，批评美国坚持对朝敌视政策，强调朝鲜不会屈服于美国的制裁施压，认为只要美国

对朝敌视政策继续存在，朝美关系改善、朝鲜半岛无核化就难以实现。

据朝中社报道，这名发言人说，美国近期对朝鲜有一些敌对做法和言

论，包括在贩卖人口报告和国际宗教自由报告中严重诋毁朝鲜。这是对新加坡朝美联合声明的正面挑战，对朝敌对行为达到顶峰。

## 中央生态环境保护督察“回头看”

## 张家界市配合中央生态环保督察 回头看群众信访举报转办和边督边改情况公告

（第34号）

6月27日，我市更新群众信访举报转办件共1批3件整改情况公告如下（见附表）。

张家界市环境保护督察领导小组办公室  
2019年6月27日

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

（第28批 2018年11月27日）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
8	X430000201811260002	罗名敬在甑山村溇水河河段右岸倾倒渣土五万方建废品收购加工厂（切割废旧金属），化学、油污等污染物直排河道，该区域属于国家大鲵自然保护区范围，已被督察，但只是表面整改。	甑山村	水，土壤	2018年11月29日，慈利县环境监察局、县城管局、县水利局和零阳镇政府联合调查核实，该信访举报件反映的问题属实。罗名敬在甑山村溇水河河段右岸倾倒渣土建废品收购加工厂，“该区域属于大鲵自然保护区（实验区）”情况属实；“化学、油污等污染物直排河道”情况不属实。	属实	处理情况：慈利县水利局对罗名敬再次下达《责令改正违法行为通知书》（慈水责改字〔2018〕第15号）。 整改情况：慈利县水利局督促该业主立即清理干净堆放在抬填河道上的废品金属物；立即清理抬填的渣土，恢复河道原貌，预计12月31日前完成整改任务。 县环保局、县自然资源局分别于2019年2月26日、3月14日对该回收站进行实地核查，发现该回收站属于未批先建，涉嫌违反环境影响评价制度，以及未经批准非法占地。县环保局、县自然资源局对其下达了行政处罚决定书以及断电函进行强制断电停产，并分别处罚金17400元、64995元，现已上缴到位。 对侵占河道的渣土已进行转运，目前已停止生产，正在选址搬迁。	无
16	X430000201811260011	平溪村滑石厂煤烟、灰尘、废气、噪声污染严重，附近农作物、树木枯死。县环保局在停产期间监测，每次监测都达标。	三合镇	大气,噪音	2018年11月28日，经慈利县环境监察局和三合镇政府联合调查核实，该信访举报件反映的问题不属实。该厂生产时脱硫除尘设备正常运行，污染设施运行台帐记录详细，厂区及周围大气环境、声环境较好，周围植被生长良好，没有发现植物死亡现象。	不属实		无
68	D430000201811260029	江垭镇五里堆村龙辉塑料厂刺鼻废水直接排放到沟渠流入溇水河；收购过来的废品随意露天堆放，很脏很臭，影响周边村民正常生活。	江垭镇	大气,水	2018年11月28日至29日，经慈利县环境监察局、县水利局和江垭镇政府联合调查核实，该信访举报件反映的问题属实，其中“收购过来的废品随意露天堆放，很脏很臭，影响周边村民正常生活。”问题属实；“刺鼻废水直接排放到沟渠流入溇水河”问题不属实。	属实	处理情况：1、慈利县水利局向涉事企业下达了水行政执法监督表。 2、慈利县环保局根据该厂环境违法情况，已立案查处，并责令停产整顿。 整改情况：慈利县环境保	无

## 儿童多动脑可能有助降低肥胖风险

新华社北京6月27日电 在儿童发育特定时期，大脑会消耗大量能量，这一时期体重增加也变得缓慢。人发胖是由于能量的摄入大于消耗，美国研究人员由此提出一种观点认为，大脑对能量的消耗与肥胖风险之间存在关联。

美国西北大学等机构研究人员近日在美国《国家科学院学报》发表论文提出上述观点。他们表示，如果进一步的研究能佐证这一观点，那么说

研究人员在回顾分析基础上推断

明儿童接受早期教育除了已知的益处之外，还可能带来增加大脑能量消耗、降低肥胖风险的意外好处。

先前研究发现，对于5岁的幼童，他们大脑消耗的能量几乎占到整个身体耗能的一半。与此同时，在大脑发育所需能量增多的低幼年龄段也是儿童体重增长放缓的时期；随着儿童年龄增大，大脑发育所需能量减少，体重增速也相应加快。

研究人员在回顾分析基础上推断

认为，儿童大脑发育所需能量的变化，可能会影响儿童身体能量消耗模式及体重增长模式。论文作者之一、西北大学研究员克里斯托夫·库扎瓦说，人们对不同儿童在大脑能量消耗上的个体差异知之甚少。如果能够量化儿童大脑所需能量的变化模式，或许有助于开发有针对性的早期教育体系，既促进大脑发育，又降低肥胖风险。

新华社北京6月27日电 现在注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由伍佰万元整减资到贰佰万元整。现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告  
张家界湘伊清真餐饮管理有限公司  
2019年6月28日

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由伍佰万元整减资到贰佰万元整。现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告  
张家界湘伊清真餐饮管理有限公司  
2019年6月28日

## 减资公告

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由伍佰万元整减资到贰佰万元整。现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告  
张家界湘伊清真餐饮管理有限公司  
2019年6月28日

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由伍佰万元整减资到贰佰万元整。现根据公司法有关规定特告知债权人：自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告  
张家界湘伊清真餐饮管理有限公司  
2019年6月28日

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议。现注册资本由伍佰万元整减资到贰佰万元整。现根据